

中办国办印发《意见》

开创更有质量更高水平的教育对外开放新局面

教育对外开放格局。二是健全质量保障。推动亚太区域内双边多边学历学位互认，支持联合国教科文组织建立世界范围学历互认机制。加强与国际组织合作，积极参与国际教育质量标准研究制定。紧密对接《中国制造2025》，开发与国际先进标准相对接的职业教育课程体系，积极参与制定职业教育国际标准。参与国际学生评估测试，提高我国教育质量评估监测能力。深入推进管办评分离，形成以政府监管、学校自律、社会评价为一体的质量保障体系。三是加强理论支撑。完善国别和区域研究基地布局，加强国际问题研究。支持高等学校、科研机构、社会力量开展教育对外开放战略研究。支持大学智库合作。健全教育对外开放事业发

展数据统计和发布机制。建立教育对外开放专家咨询组织，建设研究数据平台，健全决策机制。四是强化监督管理。加强监管体系建设，健全监管制度，形成高效可靠的综合监管体系和监督合力。明确留学中介服务机构的行业监管要求，健全行业评价、投诉处理、信息公开、退出禁入机制，形成健康有序的留学市场。

《意见》对做好新时期教育对外开放工作进行了重点部署。一是加快留学事业发展，提高留学教育质量。二是完善体制机制，提升涉外办学水平。三是加强高端引领，提升我国教育实力和创新能力。四是丰富中外人文交流，促进民心相通。五是促进教育领域合作共赢。六是实施“一带一路”教育行动，促进沿线国家教育合作。

《意见》提出，要大力提升教育对外开放治理水平。一是完善教育对外开放布局。加强与大国、周边国家、发展中国家、多边组织的务实合作，充分发挥教育在“一带一路”建设中的重要作用，形成重点推进、合作共赢的教育对外开放局面。支持东部地区整体提升教育对外开放水平，率先办出中国特色、世界水平的现代教育，支持中西部地区不断扩大教育对外开放的广度和深度，引导沿边地区利用地缘优势，推进与周边国家教育合作交流，形成因地制宜、特色发展的

中国记协发布报告

全面介绍去年我国新闻事业发展情况

报告指出，习近平总书记2014年8月18日主持召开中央全面深化改革领导小组第四次会议，审议通过了《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》，并发表了重要讲话，为中国做好新形势下媒体融合发展工作提供了战略指导和行动指南。媒体机构着力推进媒体融合，采用最新信息传播技术，深度融合资源，发展新的传播平台和终端，探索适应新形势的新闻信息生产传播模式，尝试采编、生产、发布等全流程再造，打造“中央厨房”式全媒体平台。当今中国，几乎所有传统媒体都在积极进入新兴媒体领域，一个形态各异、载体多样的现代传播体系初具雏形。

报告指出，成立中央网络安全和信息化领导小组、政府工作报告（2015年）中首次提出制定“互联网+”行动计划，标志着中国网络强国战略正式启动。随着国家顶层设计的强化，中国新兴媒体发展步入新阶段，快速移动化与融合化助推新兴媒体的功能不断拓展，影响力不断增强。新兴媒体与政治、经济、文化的深度融合效应不断释放，各种新思维、新技术、新应用、新业态竞相呈现。

报告指出，中国记协作为中国新闻界全国性的群团组织，高度重视新闻工作者权益保障工作，采取

多项措施维护新闻从业人员合法权益。2015年，中国记协通过电话、信件、来访等形式受理维权投诉80余件次，办结率85%；全国共16名新闻工作者获得中国新闻工作者援助项目援助，授援金额36万元；授予新华社内蒙古分社记者汤计“全国优秀新闻工作者”荣誉称号，追授重庆广电集团（总台）记者蒋亚、吴昊恩“全国优秀新闻工作者”称号；组织夜班编辑到地方调研、采访和业务交流。2014年至2015年，中国记协向全国新闻界20495名资深新闻工作者颁发了荣誉证书和奖章。

报告指出，中国新闻界近年来针对业内存在的虚假报道、新闻敲诈等问题，采取切实措施，规范行业行为、治理突出问题，着力强化新闻道德制度化机制化建设。2015年12月29日，在总结试点新闻道德委员会工作经验基础上，中国记协新闻道德委员会成立。目前，中国记协新闻道德委员会按照《中国记协新闻道德委员会章程（试行）》开展相关工作，并在实践中逐步完善工作流程、健全制度机制，推动建立新闻行业自律的长效机制。在2014年首批试点媒体社会责任报告制度基础上，2015年扩大试点新闻单位范围，新增17家新闻媒体发布社会责任报告。

祝贺。”国际园艺生产者协会主席伯纳德·欧斯特罗姆在世园会开幕现场热情洋溢地说。

惠民不落幕

“好看的东西太多了，我们准备下午再来一趟。”临近中午，唐山籍学生张希楠告诉记者。在世园会1号门口，有不少市民和张希楠一样，乘公交车前来，也有不少市民骑自行车或步行前来。

为了方便市民游园观赏，世园会选址距市中心很近。“唐山百货大楼是唐山标志性建筑，地处市中心，从那里开车到世园会也就5分钟的样子。”市民赵雅静说，建世园会之前，这里的人气就很旺，不少市民在这里晨练、夜跑。

从那里往世园会大多距离城市建成区较远，“但唐山世园会就在唐山中心城区，就在唐山百姓的家门口。”赵铁政说，为增加世园会的普惠性，唐山市还制定了一系列普惠政策，向市民提供优惠票、免费票等。同时，主办方还专门设置了41条直达世园会的公交线路。

对于参观者而言，精彩的内容就是最大的惠及。相比往届，唐山世园会通过更加丰富的活动为参观者提供了更多“看头”。解桂林介绍说，世园会将于5月举办国际精品月季展赛，7月份举办抗震40周年纪念活动、国际插花园艺展赛，8月份举办国际精品兰花展赛，9月份举办中国金鸡百花电影节和国际菊花展赛等，确保世园会期间亮点纷呈、精彩不断。

刘云山会见日本超党派政治家代表团

新华社北京4月29日电（记者侯丽军）中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山29日在北京会见日本自民党前干事长山崎拓率领的日本超党派政治家代表团。

刘云山说，当前中日关系逐步回稳，但势头仍较脆弱。中国党和

政府始终从战略高度和长远角度看待和处理中日关系，愿本着以史为鉴、面向未来的精神，在中日四个政治文件基础上推进两国关系向前发展。中国的发展是机遇而不是威胁，希望日方正确看待中国发展，坚持走和平发展道路，就两国关系多发出积极信息，共同为本地区和

世界的和平稳定与发展发挥建设性作用。

山崎拓说，日中关系对双方而言都是最重要的双边关系之一，代表团成员来自日本朝野主要政党，愿继续为增进日中互信、推动日中战略互惠关系发展作出贡献。

汇聚决胜全面建成小康社会的强大力量

2016年全国五一劳动奖表彰大会在京举行

李建国出席并讲话

新华社北京4月29日电 庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖表彰大会29日在北京人民大会堂举行。中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国出席大会并讲话。

受党中央委托，李建国向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众致以节日的问候，并向获得全国五一劳动奖的集体和个人表示祝贺。

李建国指出，各级工会要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话，

坚持不懈地用讲话精神武装干部、教育职工。他说，实现“十三五”规划目标任务，工人阶级责无旁贷。要提振精气神，汇聚决胜全面建成小康社会的强大力量；展现新作为，努力为“十三五”规划建功立业；勇做改革者，积极支持和参与供给侧结构性改革；适应新常态，努力做知识型、技术型、创新型高素质劳动者。

李建国强调，各级工会要依法维护职工权益，积极构建和谐劳动关系，加大城市困难职工解困脱困的帮扶和保障力度。继续推进农民

工入会和服务双提升工作。积极稳妥地推进工会改革。在广大党员中深入开展“两学一做”学习教育，更好地肩负起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任。各级党委、政府要把全心全意依靠工人阶级的根本方针贯彻落实到制定政策、推进工作全过程以及企业生产经营各环节。

今年共有192个先进集体荣获全国五一劳动奖状，898名先进个人荣获全国五一劳动奖章，896个先进集体荣获全国工人先锋号。

十八届中央第八轮巡视整改情况全部公布

新华社北京4月29日电 29日下午，《中共中国社科院党组关于专项巡视整改情况的通报》在中央纪委监察部网站上公布。至此，十八届中央第八轮巡视整改情况已全部向社会公布。

根据中央统一部署，2015年10月至12月，中央巡视组对教育部、国务院三峡工程建设委员会办公室、国务院南水北调工程建设委员会办公室、国家统计局、中国气象局、国家林业局、中央党史研究

室、中国社会科学院、共青团中央、中国文学艺术界联合会、中国人民银行、中国银行业监督管理委员会、中国保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局、中国投资有限责任公司、国家开发银行股份有限公司、中国中信集团有限公司、中国光大集团股份有限公司、中国农业发展银行、中国工商银行股份有限公司、中国农业银行股份有限公司、中国银行股份有限公

司、中国建设银行股份有限公司、交通银行股份有限公司、中国人寿保险（集团）公司，中国人民保险集团股份有限公司、中国太平保险集团有限责任公司、中国出口信用保险公司、上海证券交易所、深圳证券交易所等31家单位党组进行了专项巡视。

本月25日起，上述单位党组织通过中央纪委监察部网站向社会公布巡视整改情况，接受干部群众监督。

《党章党规学习手册》出版

新华社北京4月29日电 《党章党规学习手册》一书近日由人民出版社出版，在全国新华书店发行。

该书收录了中国共产党章程、廉洁自律准则、纪律处分条例、党员权利保障条例、地方委员会工作条例等七项党内重要法规。

中宣部向全社会发布“时代楷模”先进事迹

据新华社北京4月29日电 中央宣传部29日在中央电视台向全社会公开发布“时代楷模”王家元和崔根良的先进事迹。

王家元是四川省宜宾市筠连县腾达镇春风村党支部书记。他团结带领全村干部群众科学实干、顽强苦干、创新巧干，开凿出山公路、发展特色产业，打造旅游品牌，带动邻村共同富裕，使一穷二白的“石头村”发展成全省富裕文明的新农村，获得“全国劳动模范”“全国优秀党务工作者”等荣誉称号。崔根良是亨通集团党委书记。他以产业报国为己任，努力依靠科技创新，打破国外技术垄断，打造拥有核心技术和自主知识产权的民族企业，成功走出一条创业创新之路，获得“全国劳动模

范”等荣誉称号，当选第十二届全国人大代表。

前不久，王家元和崔根良的先进事迹宣传报道后，在全社会引起热烈反响。广大干部群众认为，他们的先进事迹和崇高精神，生动展现了对党忠诚、信念坚定的坚强党性，牢记宗旨、心系群众的为民情怀，苦干实干、迎难而上的担当作风，创新创业、勇攀高峰的拼搏精神，体现了“三严三实”要求，深刻诠释了社会主义核心价值观的内涵，不愧为新时期广大基层干部的杰出代表。党员干部纷纷表示，要结合正在开展的“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育，向王家元和崔根良等优秀共产党员学习，以先进典型为榜样，深

入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，进一步坚定理想信念，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，树立清风正气，强化宗旨观念，为决胜全面建成小康社会，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

“时代楷模”发布以“我们的价值观、我们的中国梦”为主题，现场发布了王家元和崔根良的先进事迹，宣读了《中共中央宣传部关于“时代楷模”王家元和崔根良的表彰决定》，播放了反映他们先进事迹的短片，展示了中国楹联学会、中华诗词学会创作的反映他们先进事迹的楹联、诗词和小传，颁发了“时代楷模”纪念章和荣誉证书。

燕、赵勇波、肖懿等道德模范和中国好人代表与现场观众进行了深入交流互动，他们的感人故事和崇高精神，深深打动了现场观众，很多人热泪盈眶。大家认为，今年是建党95周年、红军长征胜利80周年，举办这样的活动对于继承革命传统、弘扬红色文化，对于推进道德建设、深化社会主义核心价值观教育，十分必要，很有意义。遵义市还组织市直各部门、各区县领导干部和各界群众代表近千人参加了活动。

加强监管网站直播广电节目或直播新闻、综艺等活动的节目，发现违规情况及时依法处置。

全国“扫黄打非”办公室负责人表示，下一步，全国“扫黄打非”工作小组办公室及各成员单位将按照“净网2016”专项行动的部署要求，进一步加强对网络直播平台的监管，加大对违法违规网络直播行为的查处力度，强化网络企业自律、履行主体责任，建立长效机制，推动网络直播行业健康有序发展，为广大网民特别是青少年营造一个风清气正的网络直播空间。

中央文明办发布4月“中国好人榜”

据新华社贵阳4月29日电（记者汪军）中央文明办29日在贵州遵义市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动，并发布4月“中国好人榜”。经过网友推荐、网络展示和评议，共有107位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。由中央文明办主办、中国文明网

承办的“我推荐我评议身边好人”活动，依托网络平台、深入城乡基层，宣传好人好事、弘扬新风正气，吸引了越来越多网民的参与。本月网民共推荐好人好事线索49万多件，留言17万余条，活动页面浏览量超过4475万人次，掀起了活动新高潮。

遵义是一座红色城市，是革命的圣地。在活动现场，钟晶、刘发

多部门开展网络直播平台专项整治

本报北京4月29日讯 记者金晶报道：针对网络直播平台较多出现涉“黄”涉“低俗”情况，今年2月至4月，全国“扫黄打非”办公室组织协调网信办、公安部等部门，部署开展了网络直播平台专项整治，分别对不同直播内容加强监管，严肃查处违法违规行为，及时清理淫秽色情及低俗、不良信息，查办了一批网络直播平台违法